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جهان نما

بر اساس نظرسنجی جدید انجام شده توسط مرکز 
تحقیقاتی پیو، زلنسکی در سال گذشته با کاهش 
حمایت مواجه شده است، به طوری که مردم در ۳۵ 
کشور گفتند که اعتماد چندانی به انجام »کار درست« 
توسط این سیاستمدار ندارند. بر اساس این نظرسنجی 
تنها ۴۰ درصد از پاسخ دهندگان اعلام کردند که حداقل 
»تا حدودی« به زلنسکی در مورد امور جهانی اعتماد 
دارند. به گزارش راشاتودی، سطح اعتماد گزارش شده 
در سوئد ۸۰ درصد، در انگلیس ۷۲ درصد، در هلند 
۶۶ درصد، در کانادا ۶۴ درصد و در ژاپن ۶۳ درصد بود.  
همچنین بیشترین میزان تردید به عملکرد ولودیمیر 
زلنسکی،‌ رئیس جمهوری اوکراین در مجارستان ۸۳ 
درصد، در یونان ۷۲ درصد، در تونس ۶۹ درصد، در 
مکزیک ۶۷ درصد، در مالزی ۶۱ درصد، در ایتالیا ۶۰ 
درصد و در ترکیه ۶۰ درصد اعلام شده است. محققان 

با اشاره به اینکه نظرات بر اساس ایدئولوژی سیاسی 
نیز متفاوت است، نوشتند: اعتماد به زلنسکی طی سال 
گذشته در برخی از کشورهایی که داده‌های گسترده 
در دسترس است، به میزان قابل توجهی کاهش یافته 
است. برای مثال، به گفته پیو، لیبرال‌های آمریکایی 
 بیش از دو برابر محافظه‌کاران به رئیس جمهور اوکراین 

اعتماد دارند. 

کاهش اعتماد جهانی به عملکرد زلنسکی
خبر

کابینه اسرائیل طی روزهای آینده با ساخت بیش 
از ۵۰۰۰ واحد مسکونی جدید در کرانه باختری و ۵۰۰ 
واحد مسکونی دیگر در طول دوره حضور »بتسلئیل 
اسموتریچ« وزیر دارایی اسرائیل موافقت کند. کابینه 
نتانیاهو هفته پیش، توسعه شهرک‌سازی را تصویب کرد و 
دیروز )چهارشنبه( تصمیم تکمیلی اتخاذ شد که بر اساس 
آن شورای عالی برنامه‌ریزی برای تصویب بیش از ۵۳۰۰ 
واحد مسکونی در سراسر کرانه باختری تشکیل جلسه 
می‌دهد. در عین حال بیش از ۵۰۰ واحد مسکونی دیگر در 
منطقه برای بازاریابی تصویب خواهد شد. از زمان روی کار 
آمدن وزیر افراطی اسموتریچ در وزارت دارایی اسرائیل، در 
مجموع ۲۱۷۰۰ واحد مسکونی در کرانه باختری به علاوه 
۲۶۰۰ واحد مسکونی برای فروش تصویب شده است. 
یعنی در مجموع بیش از ۲۴۰۰۰ واحد مسکونی در یک 
سال و نیم پیش به تصویب رسیده است که در مقایسه با 

سال‌های ۲۰۲۰ تا پایان سال ۲۰۲۲ حداقل ۲۰۰۰۰ واحد 
مسکونی تصویب شده است. قرار است در جلسه شورای 
موسوم به شورای عالی برنامه‌ریزی، تعدادی طرح برای 
ساماندهی شهرک‌های به اصطلاح تصادفی تصویب شود. 
همچنین قرار است طرح ساخت ۱۸۶ واحد مسکونی در 
شهرک »آلون مورا«، بیش از ۲۴۰ واحد در »کریات اربع« 

و ۴۳۵ واحد در شهرک »نیریا« تصویب شود. 

خبر

توسعه شهرک‌سازی اسرائیل در کرانه‌ باختری تایید شد

مقام‌های محلی هند اعلام کردند که دست‌کم 
۱۲۱ نفر از جمله ۱۰۶ زن و هفت کودک پس از ازدحام 
جمعیت در یک مراسم مذهبی در هاتراس اوتار 
پرادش این کشور کشته شدند. به گزارش تارنمای 
خبری شبکه تلویزیونی دهلی نو، این ازدحام روز 
گذشته در جریان یک جلسه دعای جمعی )موسوم 
به ساتسنگ( که هزاران نفر در آن شرکت کردند، 
رخ داد. یوگی آدیتیانات، نخست وزیر ایالت اوتار 
پرادش، این حادثه را مورد توجه قرار داده و به دستور 
وی، کمیته ای برای بررسی این حادثه تشکیل شده 
است. نارندرا مودی، نخست وزیر و دروپدی مورمو 
رئیس جمهوری هند نیز با خانواده های کشته شدگان 

ابراز همدردی کردند و گفتند که برای بهبودی سریع 
مجروحان دعا می کنند. مودی گفت: پایتخت هند، 
 تمام کمک‌های ممکن را به دولت اوتار پرادش

 ارائه می کند.

فولکر تورک، کمیساریای عالی حقوق بشر سازمان 
ملل دیروز )چهارشنبه( در یک کنفرانس مطبوعاتی در 
ژنو نسبت به افزایش تمایل اروپایی‌ها به راست افراطی 
هشدار داد. وی در اظهارات خود به رویکرد ضد بشری 
راست افراطی نسبت به موضوع مهاجرت و پناهندگی در 
اروپا اشاره کرد و خواستار هوشیاری جوامع اروپایی در برابر 
دستاوردهای سیاسی راست افراطی شد. این مقام سازمان 
ملل خاطرنشان کرد: ما باید بسیار هوشیار باشیم، زیرا 
به‌ویژه تاریخ اروپا به ما می‌گوید که اهانت به دیگری، تحقیر 
دیگری، چیزی است که در آینده پیش‌بینی می‌شود. 
به گزارش رویترز، احزاب راست افراطی ماه گذشته در 
پارلمان اروپا به موفقیت‌هایی دست یافتند و در فرانسه نیز 

طی روزهای آتی دور دوم انتخاباتی برگزار خواهد شد که در 
آن راست افراطی مخالف مهاجرت، به پیروزی دست یافت. 
به گفته وی در اروپا شاهد افزایش سخنان نفرت‌انگیز و 

افزایش سخنان تبعیض‌آمیز بوده‌ایم. 

هشدار سازمان ملل نسبت به رشد راست‌افراطی در اروپاتلفات ازدحام در آیین مذهبی هند به ۱۲۱ نفر رسید

رویترز مدعی شد:
کامالا هریس جایگزین بایدن می‌شود

کامالا هریس، معاون رئیس جمهوری ایالات 
متحده که پیش‌تر برای به دست گرفتن ریاست 
کاخ سفید اعلام آمادگی کرده بود گزینه اصلی 
دموکرات‌ها در رقابت‌های انتخاباتی پیش رو در 

صورت کناره‌گیری جو بایدن است. 
رویترز در گزارشی با استناد به اظهارات هفت 
عضو ارشد کارزار انتخاباتی جو بایدن، کاخ سفید 
و کمیته ملی دموکرات‌ها، از کامالا هریس بهترین 
گزینه جایگزینی رئیس جمهوری ایالات متحده 
در صورت انصراف از ادامه رقابت‌های انتخاباتی 

نام برده است. 
بنا به این گزارش، منابعی که چنین گمانه‌زنی‌ 
را در اختیار رویترز قرار دادند نسبت به بحث‌های 
جاری در خصوص احتمال کناره‌گیری جو بایدن 
به ویژه پس از نخستین مناظره با دونالد ترامپ که 
در آن رئیس جمهوری ایالات متحده با مشکلات 
کلامی و ارتباطی روبرو بود و در کل دور از انتظار 

ظاهر شد، اشراف کامل داشتند. 
سخنان پراکنده و گاه نامفهوم جو بایدن در 
نخستین مناظره انتخاباتی برابر دونالد ترامپ در 
هفته گذشته موجی از هراس و نگرانی را در میان 
مسئولان و هواداران حزب دموکرات به راه انداخت 
تا جایی که این گمانه‌زنی را تقویت کرد که وی 
ممکن است به اندازه کافی برای تصدی دوره دوم 

ریاست جمهوری مناسب نباشد. 
کارشناسان و تحلیل‌گران پس از آن،دونالد 
ترامپ را پیروز نخستین مناظره خواندند؛ برخی 
از دموکرات‌ها نیز ضمن ابراز ناامیدی نسبت به 
عملکرد جو بایدن در نخستین مناظره، بر لزوم 
کناره‌گیری وی از رقابت انتخاباتی و انتخاب سریع 
جایگزین برای او تاکید کردند. از سوی دیگر، برخی 
از دموکرات‌های پرنفوذ، جایگزین‌هایی غیر از 

کامالا هریس برای بایدن مطرح کرده‌اند. 

برخی اعضای مورد اقبال کابینه و نیز تنی 
چند از فرمانداران دموکرات مانند گوین 
نیوسام، گرچن ویتمر و جاش شاپیرو، به ترتیب 
فرمانداران کالیفرنیا، میشیگان و پنسیلوانیا، 
از جمله این گزینه‌ها هستند. با این حال، منابع 
آگاهی که نخواستند نامشان فاش شود، به رویترز 
گفتند که تلاش برای کنار زدن هریس از این 
 رقابت برای جایگزینی یک امید واهی و تقریبا 

غیرممکن است. 
به گفته این منابع، اگر کامالا هریس ۵۹ ساله 
به عنوان نامزد حزب دموکرات در انتخابات نوامبر 
معرفی شود، پول جمع آوری شده توسط کارزار 
بایدن را به دست می‌گیرد و از زیرساخت‌های 
مبارزات انتخاباتی وی به خوبی استفاده خواهد 

کرد. 
این منابع همچنین تصریح کردند که او همچنین 
از آوازه و شهرت بیشتری نسبت به دیگر گزینه‌های 
جایگزینی بایدن برخوردار است و بیشترین اقبال 
را در میان دموکرات‌ها به وی خود جلب خواهد 
کرد. نتایج یک نظرسنجی مشترک توسط رویترز و 
ایپسوس که روز سه‌شنبه منتشر شد، نشان داد که 
کامالا هریس با ۴۲ تا ۴۳ درصد و تنها یک درصد 
اختلاف از ترامپ عقب است، اختلافی که به‌خوبی 
در محدوده خطای ۳.۵ درصدی نظرسنجی قرار 
داشت و از نظر آماری وی را به اندازه بایدن قوی 

نشان می‌داد. 
علاوه بر این، به گفته منابعی که رویترز با آنها 
گفتگو کرده، کامالا هریس قبلًا برای مناصب 
ملی مورد ارزیابی قرار گرفته و از نظارت شدید و 
سخت‌گیرانه جمهوری‌خواهان عبور کرده است. از 
سوی دیگر، جیم کلایبرن، نماینده کنگره آمریکا 
که نقش کلیدی در پیروزی جو بایدن در انتخابات 
۲۰۲۰ داشت، به ان‌بی‌سی گفته است که در 
صورت کناره‌گیری بایدن، از هریس برای نامزدی 

دموکرات‌ها حمایت خواهد کرد. 
کارین ژان-پی‌یر، سخنگوی کاخ سفید گفت که 
بایدن در نخستین مناظره »شب بدی« را سپری 
کرد اما به تلاش‌های خود برای جلب حمایت 
مردم آمریکا به منظور انتخاب مجدد ادامه خواهد 
داد. کمپین بایدن هرگونه اظهار نظر در خصوص 
جایگزینی وی توسط کامالا هریس را به تیم معاون 
رئیس جمهوری ارجاع داده‌اند. این در حالیست که 
کامالا هریس پیش‌تر اعلام کرده بود که در صورت 
کناره‌گیری بایدن آماده است به عنوان رئیس 

جمهوری خدمت کند. 

منطقه بالتیک به صورت سنتی 
همیشه برای روسیه یک حوزه به 
شدت مهم و استراتژیک به حساب 
می‌آید و از گذشته و حتی در دوران 
اتحاد جماهیر شوروی هم این 
جغرافیا به عنوان حاشیه امن مسکو 
قلمداد میشد. این منطقه که در 
شرایط کنونی شامل استونی، لتونی 
و لیتوانی می‌شود، پس از فروپاشی 
اتحاد جماهیر شوروی به یکی 
از محل‌های مهم برای گسترش 
نفوذ غرب تبدیل شد و در این میان 
روسیه هم بارها و بارها به صورت 
آشکار و پنهان به این سه کشور 
در مورد این موضوع هشدار داده 
است. نکته قابل توجه این است که 
روس‌ها در پیرامون خود مانند این 
سه کشور حوزه بالتیک و همچنین 
کشورهای حوزه قفقاز، صرفاً به این 
فکر نمی‌کنند که چرا این دولت‌ها 
به دنبال پیوستن به اتحادیه اروپا 
یا تعمیق روابط با غرب هستند، 
بلکه آنها بیش از هر چیز دیگر نگران 
گسترش و نفوذ ناتو در این منطقه 
و خاک کشورهای مذکور هستند. 
روند نگرانی روسیه از این موضوع 
شاید تا قبل از وقوع جنگ اوکراین 
یک منحنی مشخص را نشان میداد 
اما واقعیت این است که پس از 
شروع جنگ اوکراین اساساً این 
نگاه روس‌ها تغییر کرد و به نوعی 
به شدت رادیکال شد. به عنوان 
مثال از ابتدای شروع جنگ که 
در سال 2022 رخ داد، روس‌‌ها 
بارها و بارها به کشورهای اروپای 
شرقی و به خصوص بالتیک هشدار 
دادند که حداقل در مورد پرونده 
اوکراین از خودشان موضع بی‌طرفی 
نشان دهند اما واقعیت این است 
که نفوذ غرب در این سرزمین‌ها 
به حدی بوده که لیتوانی، لتونی و 
استونی نتوانستند آنگونه که مسکو 
می‌خواهد خود را در سایه نگه دارند. 
بر همین اساس است که ما می‌بینیم 
پوتین رسماً و مستقیماً بلاروس 
را به عنوان ریک خود علیه این سه 
کشور و به صورت کلی منافع غرب در 
اروپای شرقی تقویت می‌کند. اینکه 
لوکاشنکو به عنوان رئیس جمهوری 
بلاروس به عنوان متحد اول پوتین 
در این منطقه طی چند سال گذشته 

به شدت تقویت می‌شود و حتی 
سرویس اطلاعاتی روسیه همه 
تلاش خود را برای جلوگیری از 
فروپاشی دولت وی در مینسک 
انجام می‌دهد، دقیقاً موضوعی است 
که امروز دلیل آن مشخص شده و 
آن چیزی نیست جز مقابله با غرب 
در بالتیک و تهدید مقابل متحدان 

ایالات متحده و اتحادیه اروپا در 
این ناحیه که به دلیل دسترسی 
آنها به آب، اهمیت ژئوژلیتیکی 
برای مسکو دارد. با این تفاسیر باید 
توجه داشت که این سه کشور حوزه 
بالتیک عملًا به دنبال آن هستند تا 
بتوانند در این شرایط که نزاع میان 
غرب و مسکو با بالاترین حد خود 
رسیده، حداقل به گونه‌ای عمل 
کنند که بتوانند در آینده از خاکشان 
در برابر تهدیدات روسیه دفاع کنند 
که البته این موضوع مسبوق به 
سابقه سابقه است؛ به گونه‌ای که 
از حدود شش سال پیش ليتواني 
از واشنگتن در خواست كرده تا 
براي انجام تمرين‌هاي نظامي به 
استقرار سامانه‌هاي دفاع موشكي 
مانند سامانه دوربرد پاتريوت در 
منطقه بالتكي سرعت بخشد و 
این موضوع همواره مورد اعتراض 
روسیه و متحدان آن مانند بلاروس 

بوده است. 

علیه مسکو؟ 
آنچه حالا در این میان باعث شده 
تا لیتوانی به عنوان سرخط اخبار 
رسانه‌های غربی در حوزه امنیتی و 
نظامی مطرح شود، رزمایش آتی ناتو 
در این کشور است. ارتش لیتوانی روز 
گذشته )چهارشنبه( با صدور بیانیه‌ای 
با اشاره به استقرار یک سامانه پدافند 
هوایی پاتریوت متعلق به هلند در 
این کشور، تاکید کرد که این سامانه 
برای شرکت در رزمایش بالتیک ۲۴ 
که قرار است از تاریخ ۷ تا ۱۹ ژوئیه 
)۱۷ تا ۲۹ تیر( در این کشور برگزار 
شود در لیتوانی مستقر خواهد شد. 
در این بیانیه با اشاره به اینکه استقرار 
این سامانه دفاع هوایی پاتریوت 
اولین گام در جهت اجرای مدل دفاع 
هوایی و ضد موشکی چرخشی جدید 
ناتو در میان اعضای سازمان پیمان 
آتلانتیک شمالی است، تاکید شده 
که در نشست سال گذشته سران 
ناتو در ویلنیوس، استفاده از این مدل 

پدافند هوایی و ضد موشکی چرخشی 
جدید به تصویب رسیده است. در این 
میان یورونیوز هم اعلام کرده از جمله 
برنامه‌هایی که در رزمایش بالتیک 
۲۴ گنجانده شده، آموزش استقرار 
مجدد و ادغام قابلیت‌ها، کنترل و 
فرماندهی یکپارچه نیروهای نظامی 
اعضای ناتو و اجرای عملیات پدافند 

هوایی یکپارچه در قلمرو این پیمان 
نظامی را می‌توان برشمرد. همچنین 
اعلام شده گردان پدافند هوایی نیروی 
هوایی لیتوانی با سامانه موشکی دفاع 
هوایی میان برد )NASAMS( در 
این رزمایش شرکت خواهد کرد و 
هواپیماهای نظامی و جنگنده‌هایی 
از کشورهای لیتوانی، اسپانیا و پرتغال 
که ماموریت پلیس هوایی بالتیک ناتو 
را انجام می‌دهند نیز در این رزمایش 

شرکت خواهند کرد.
نکته مهم این است که سه کشور 
بالتیک و لهستان پیش‌تر از اتحادیه 
اروپا خواستند تا یک خط دفاعی در 
امتداد مرز مشترک ۷۰۰ کیلومتری 
با روسیه و بلاروس ایجاد کند تا از 
این بلوک در برابر تهدیدات نظامی 
و دیگر تهدیدهای مسکو محافظت 
شود. تا جایی که اخیراً رهبران 
کشورهای لتونی، لیتوانی، استونی 
و لهستان که همه کشورهای عضو 
اتحادیه اروپا هستند، نامه‌ای را به 
رئیس‌ اتحادیه اروپا نوشتند که در 
آن طرح پیشنهادی و هزینه این 
خط دفاعی تشریح شده است. در این 
نامه آمده است که ایجاد یک سیستم 
زیرساخت دفاعی در امتداد مرزهای 
خارجی اتحادیه اروپا با روسیه و 
بلاروس نیاز شدید و فوری اتحادیه 
اروپا در برابر تهدیدهای نظامی و 
ترکیبی را برآورده خواهد کرد. به 
گفته مقامات نظامی اروپا، این خط 
دفاعی همچنین نیازهای نظامی 
ناتو را برآورده می‌کند و مقام‌های 
اتحادیه اروپا هزینه آنرا حدود ۲.۵ 
میلیارد یورو یا )۲.۷ میلیارد دلار( 
تخمین می‌زنند. این نامه در حالی 
نوشته شده است که جنگ روسیه و 
اوکراین به سومین سال خود نزدیک 
می‌شود و در آن افزود شده است 
که مقیاس و هزینه‌های این تلاش 
مشترک مستلزم اقدام اختصاصی 
اتحادیه اروپا برای حمایت سیاسی 
و مالی از آن است. در مقابل مقامات 
روسیه مجدداً اعام کرده‌اند که 
استقرار هرگونه تسلیحات غربی 
و متعلق به ناتو در پیرامون روسیه 
می‌تواند بر جنگ اوکراین و آینده 
روابط سیاسی این کشور با اروپا تاثیر 
بگذارد. حال باید دید که آیا رزمایش 
ناتو در لیتوانی می‌تواند مسکو را به 
اتخاذ تصمیمات تهاجمی‌تر وادار 

کند یا خیر؟!

از ابتدای جنگ اوکراین 
روس‌‌ها به کشورهای بالتیک 

هشدار دادند که در مورد 
این منازعه بی‌طرف باشند، 

اما واقعیت این است که نفوذ 
غرب در این سرزمین‌ها 

به حدی بوده که لیتوانی، 
لتونی و استونی نتوانستند 

آنگونه که مسکو می‌خواهد 
خود را در سایه نگه دارند

سه کشور بالتیک و 
لهستان پیش‌تر از اتحادیه 

اروپا خواستند تا یک 
خط دفاعی در امتداد مرز 
مشترک ۷۰۰ کیلومتری 
با روسیه و بلاروس ایجاد 

کند اما مساله اینجاست که 
روسیه همچنان به تحرک 

غرب در پیرامون خود 
مشکوک است

همزمان با برگزاری رزمایش ناتو، سامانه‌های پاتریوت آمریکا در لیتوانی مستقر شدند؛

توزیع تهدید پیرامون روسیه
رامین پرتو


